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 Ata da Décima Nona Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Saúde de Uberaba  

 

Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e treze, às 

dezoito horas e trinta minutos, realizou-se na sede da 

Secretaria Municipal de Saúde, situada à Avenida Guilherme 

Ferreira número 1539, a Décima Nona Reunião Ordinária do 

Conselho Municipal de Saúde de Uberaba - Gestão dois mil e 

doze – dois mil e dezesseis, com a seguinte pauta: (1) 

Verificação de quorum; (2) Leitura da pauta para 

apreciação; (3) Apresentação de outros assuntos para 

apreciação; (4) Leitura, para aprovação, das atas da Décima 

Oitava Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde e 

da Oitava Reunião Extraordinária; (5) Leitura e apreciação de 

requerimentos; (6) Informes da Mesa Diretora; (7) 

Apresentação de questionamentos referentes ao 

demonstrativo financeiro do mês de outubro de 2013; (8) 

Informes dos conselheiros; (9) Recomposição da Mesa Diretora 

do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba, na vaga de 

vice-presidente; (10) Apresentação, para aprovação, das 

Prestações de Contas do Programa Saúde em Casa, 

referentes aos períodos de 01/01/2012 a 31/12/2012 e 

01/01/2013 a 30/06/2013.         Conselheiros Presentes:  Fahim 

Miguel Sawan,  Valéria Calil Abrão Salomão, Benedito 

Liberaltino,  Antônio Reginaldo Correa da Fonseca, Manoel 

Tavares Neto, Genilda de Almeida Brito,  Rita de Cássia 

Rodrigues Sene,   Silvânio Bibiano do Vale, Elizeu Carmo de 

Araújo,    Marieta de Magalhães Barbalho, Fernando Henrique 

Ignácio dos Santos, Luiz Antônio Pertili Rodrigues Resende, 

Denise Malvina Dias Monteiro, José Carlos de Almeida, Ulisses 

Antonio Cota, Marcos Abel Domingues, Beatriz Alves Ferreira, 

Diego Cruvinel Maciel, Maurício Ferreira, Alan Damas de 

Freitas, Lázaro Gonçalves Ferreira, Joaquina de Fátima 

Mendonça, Aurélio Luiz da Costa Júnior, Weufale Eustáquio 

Diniz e Maria Rosa Florentino   Representante(s) da Secretaria 

Municipal de Saúde: Ana Lúcia Vasconcelos de Paula 

Moreira, Maria de Lourdes Arantes Sucupira e Ana Augusta 
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Milano;  Convidados:  Leonice Rodrigues de Sousa, Elaine Teles 

Vilela Teodoro, Eurípedes Turati Leitão e Cristiane P. Fernandes. 

(1) Verificação de quorum; A reunião teve início às dezenove 

horas quando foi confirmado o quorum. Foram apresentadas 

justificativas das ausências das conselheiras Maristela e 

Solange e da secretária executiva dos conselhos Mônica 

Arantes Ribeiro Campos. (2) Leitura da Pauta para 

apreciação; A pauta foi aprovada. (3) Apresentação de 

outros assuntos para apreciação; Não houve apresentação;  

(4) Leitura, para aprovação, das atas da Décima Oitava 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde e da 

Oitava Reunião Extraordinária; As atas foram aprovadas por 

todos os presentes. (5) Leitura e apreciação de requerimentos;  

Não houve apresentação de requerimentos; (6) Informes da 

Mesa Diretora: Documentos recebidos: 1) Termo de Convênio 

SUS/Uberaba nº 001/2013 celebrado entre o Município de 

Uberaba, por intermédio da Secretaria Municipal de Saúde e 

a Sociedade Educacional Uberabense. 2) Aditivo ao Termo 

de Convênio SUS/Uberaba nº 004/2011 celebrado entre o 

Município de Uberaba, por intermédio da Secretaria Municipal 

de Saúde e o Hospital da Criança. 3) Convite para o I 

Seminário de Comunicação, Educação e Mobilização Social 

em Saúde no dia 05/12/2013. Local: Centro Administrativo da 

Prefeitura Municipal de Uberaba das 07:00 às 17:30. 4) 

Resposta do Departamento Financeiro ao Memorando nº 

039/2013 solicitando detalhamento dos gastos das contas 

telefônicas e energia elétrica de 2012 e 2013. 5) Email do 

Conselho Estadual de Saúde agradecendo a participação na 

Oficina de Capacitação de Conselheiros de Saúde para 

implementação do Colegiado Regional de Conselhos 

Municipais de Saúde dessa região. 6) Email da CIST 

informando sobre a 4ª Conferência Nacional de Saúde do 

Trabalhador. 7) Memorando Interno do Dr. Fahim prestando 

esclarecimentos referentes aos pagamentos de incentivos 

extras aos Hospitais Contratualizados. 8) Houve definição da 

data da reunião do Conselho Municipal do mês de janeiro, 

será no dia 08/01/2014.  (7) Apresentação de questionamentos 
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referentes ao demonstrativo financeiro do mês de outubro de 

2013; Não houve questionamentos. (8) Informes dos 

conselheiros: 1) A conselheira Denise disse que, a previsão 

para inauguração do Hospital da Uniube está em torno de 

sessenta dias. Fez o convite para conselheiros conhecerem, 

disse que a visita deverá ser agendada. Os conselheiros 

marcaram a visita para o dia quatorze de dezembro, 

confirmaram presença os seguintes conselheiros: Marieta, 

Claudia, Maria Rosa, Alan, Benedito, Manoel e Silvânio. O 

conselheiro Fahim Sawan disse que está muito feliz com o 

Hospital da Uniube, pois serão oferecidos 132 leitos para o SUS, 

sendo assim  um grande parceiro. 2) O conselheiro Benedito 

reclamou que os requerimentos dos conselheiros demoram 

para serem respondidos e que na Unidade Matricial Álvaro 

Guaritá estão ocorrendo vários problemas. O conselheiro 

acrescentou que esteve na Unidade Regional São Cristóvão 

no sábado, na campanha de próstata e que havia somente 

dois médicos para atender grande demanda. A diretora de 

Atenção Básica Elaine Teles disse que foram 3 médicos e que 

no momento da visita do conselheiro, um deles estava em 

horário de almoço. O secretário Fahim disse que, quanto à 

ampliação das Unidades, o recurso já está na conta, em 

processo de licitação. O assessor Rômulo disse que estão 

trocando os equipos odontológicos. O conselheiro Benedito 

ainda sugeriu colocar uma grade para proteção no relógio 

da CEMIG, para que não seja afetada a temperatura das 

vacinas em caso de desligamento. O conselheiro Reginaldo 

solicitou que o secretário faça uma visita à Unidade Álvaro 

Guaritá para verificar os problemas. Fahim Sawan acatou a 

solicitação.  3) A conselheira Genilda solicitou a participação 

dos conselheiros Locais e Distritais José Vanderlei e Liliane da 

Unidade Inimá Baroni. O conselheiro José Vanderlei disse que 

gostaria de informações sobre a construção da sede própria 

para a Unidade do bairro Jardim Triângulo. O secretário 

respondeu que o recurso já está na conta do município em 

processo de licitação e que a previsão de início da 

construção é para o segundo semestre de 2014. Fahim sugeriu 
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que essa unidade de saúde tenha o nome do falecido 

conselheiro de saúde João Wagner Ribeiro. O conselheiro 

Vanderlei pediu mais apoio para os Conselhos Locais. Rita 

disse que Mônica Arantes realizou reunião com os gerentes 

das Unidades para conscientizá-los sobre a importância dos 

Conselhos Locais. Rita solicitou apoio da Assessora Valéria Calil 

nessa questão. Valéria respondeu que já está programado um 

curso de capacitação para os gerentes no mês de dezembro. 

A conselheira Genilda disse que os gerentes devem ter mais 

empenho na realização das reuniões dos Conselhos Locais. 4) 

O conselheiro Maurício disse que, no seu entendimento, é 

necessário rever a coordenação da CIST/CEREST. Convidou o 

secretário Fahim para participar de uma reunião com 

profissionais do CEREST; disse que há obstáculos na liberação 

dos recursos financeiros. O conselheiro Maurício disse que 

temos que acabar com a prática observada algumas vezes, 

quando um conselheiro(a) pede que seja dada voz a um 

ouvinte e depois o conselheiro(a) continua no uso da palavra 

extrapolando seu tempo. Alertou para que o Regimento seja 

cumprido e que se o assunto for importante que se peça 

pauta numa próxima reunião.   5) O conselheiro José Carlos 

elogiou o trabalho da Secretaria Municipal de Saúde na 

campanha de prevenção ao câncer de próstata e que nesse 

ano houve mais adesão. 6) O conselheiro justificou suas 

ausências nas reuniões do Conselho e solicitou enviar o 

Projeto de construção da Unidade do Jardim Triângulo para 

conhecimento dos Conselheiros Locais. 7) A conselheira 

Marieta sugeriu reformar a Unidade Renê Barsan para alojar o 

Programa Saúde da Família do bairro Santa Marta. 8) A 

conselheira Joaquina questionou a respeito de uma aquisição 

de um software  no valor de R$ 4.000.000,00 e se o mesmo é 

cedido para a Secretaria Municipal de Saúde através da 

CODIUB. O secretário Fahim disse que a Secretaria Municipal 

de Saúde precisa de um programa abrangente que atenda 

todas as necessidades e que seu papel como gestor, é buscar 

o melhor. (9) Recomposição da Mesa Diretora do Conselho 

Municipal de Saúde de Uberaba, na vaga de vice-presidente. 
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A Presidente do Conselho Rita Sene disse que a Mesa Diretora 

do Conselho ficou sem vice-presidente, após a saída da 

conselheira Maria Alice que era representante da gestão 

anterior da Secretaria Municipal de Saúde. Houve equívoco e 

todos entenderam que o secretário Fahim Sawan já seria o 

vice-presidente nato, mas na realidade deveria ter sido 

realizada uma nova eleição para o cargo de vice-presidente. 

Rita informou que poderiam se candidatar os representantes 

dos gestores e prestadores. Estavam presentes os conselheiros 

Fahim, Manoel, Claudia, Luiz Antonio e Denise. O secretário 

Fahim Sawan foi eleito por aclamação. O conselheiro Silvânio 

alertou que no caso de vice-presidente da Mesa Diretora não 

há suplência. (10) Apresentação, para aprovação, das 

Prestações de contas do Programa Saúde em Casa, referentes 

aos períodos de 01/01/2012 a 31/12/2012 e 01/01/2013 a 

30/06/2013. A diretora do Departamento Financeiro da 

Secretaria de Saúde Cristiane Fernandes e a Diretora de 

Atenção Básica Elaine Teles foram covidadas para a 

apresentação das Prestações de Contas. Elaine disse que 

foram realizadas reuniões de trabalho para análise dos 

documentos e respostas aos questionamentos. Houve 

esclarecimentos sobre a compra de mochos e compra de 

material para reformas das unidades. A conselheira Genilda 

disse que houve uso do recurso do Programa Saúde em Casa 

para o combate a dengue e que na aprovação da 

Prestação de Contas deve constar essa ressalva. A Diretora 

Elaine disse que o recurso usado na epidemia de dengue foi 

na compra de materiais e que essa prática está prevista na 

legislação. O conselheiro Maurício disse que não existe essa 

coisa de aprovação com ressalva. Ou o conselheiro aprova 

ou então reprova. Se a conselheira Genilda, que participou 

da Comissão que analisou os documentos não tem 

segurança para aprovar, ela deve deixar isso claro para a 

plenária e pode até declarar seu voto de abstenção ou 

reprovação. A Diretora Elaine ressaltou que os cuidados com 

a dengue também é Atenção Básica e que os recursos foram 

usados pelas necessidades do momento da epidemia. A 
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conselheira Rita disse que, na sua opinião, todos os esforços 

devem ser utilizados para socorrer quem está sofrendo. Após 

os questionamentos respondidos,  as Prestações de Contas do 

Programa Saúde em Casa, referentes aos períodos de 

01/01/2012 a 31/12/2012 e 01/01/2013 a 30/06/2013 foram 

aprovadas pelo Plenário do Conselho. Encerramento: Após 

todos os assuntos discutidos, às vinte e uma horas, a Décima 

Nona Reunião Ordinária da Gestão Dois Mil e Doze – Dois Mil e 

Dezesseis do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba, foi 

encerrada e eu, Ana Lúcia Vasconcelos de Paula Moreira,  

lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, será 

assinada por todos os presentes. Uberaba, oito de janeiro de 

dois mil e treze.  

 

Fahim Miguel Sawan.......................................................................... 

Valéria Calil Abrão Salomão............................................................ 

Benedito Liberaltino...........................................................................  
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Rita de Cássia Rodrigues Sene......................................................... 

Silvânio Bibiano do Vale.................................................................... 
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José Carlos de Almeida.................................................................... 

Ulisses Antonio Cota........................................................................... 
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Weufale Eustáquio Diniz.................................................................... 

Maria Rosa Florentino........................................................................ 

    

 


